

### 修整去往学校最近的泥泞路 花15万元为小区地面硬铺装

# 好邻居杜金平:生活抠门 大事不含糊



文/摄 生活报记者 张立 仲亮

#### 好邻居自掏腰包修路

这几日连续降雨,哈尔滨市道里区塞纳阳光社区居民惊喜地发现,家附近经常走的一条泥泞小路变得平坦通畅了。而修路的人,就是该社区的一位普通居民。“真是太高兴了,今后走这里再也不是一脚泥了,我在小区群里听说有一位邻居要给修路,没想到这么快就竣工了,感谢‘尔滨’好邻居!”日前,记者来到塞纳阳光社区,采访了好邻居杜金平。

#### 学生上学最省时的路泥泞不堪

塞纳阳光社区内有多的小区和多栋居民楼,附近居民楼之间的一条荒路连接对外的通道,也是辖区学生去东湖路小学上学最近的路。记者在现场看到,这条荒路两侧是大地和绿草,中间已经修建了一条平坦的砖石路,从小区延伸至东湖路小学。

现场居民告诉记者,小区自建成后,居民楼后就留下了一片荒地,因为由此走到外面比较便利,走得多了,荒地中间就蹿出了一条坑坑洼洼的小道。这条小道大约200米长,3分钟走过去直通东湖路小学。而如果选择其他道路,虽然平坦,但是需要20分钟左右。

“原来是土路,路面坑洼不平,晴天一身土,雨天一脚泥,但因为它是通往学校最近的路,虽然不好走,可居民仍然愿意选择这条路。”居民陈阿姨说,他们也知道这条路不是规划路,但他们心里也有个小想法,“希望能把这条路修整得平坦一点儿。”

## 六旬男子钓鱼不慎落水 冰城“好哥们”出手相救

生活报讯(记者王伟健 李岚)7月29日上午,在哈尔滨市松北区“一湖三岛”附近水域,一名正在垂钓的六旬男子不慎落水并被卷入江中,路过此处的市民张东乐、王涛二人立即对落水者进行救援并成功将其救起。

据张东乐介绍,当日10时许,他和朋友王涛因工作原因待在“一湖三岛”附近,突然听到江中有人时不时地喊“救命”,顺着声音方向,二人看到距岸边约20余米的江中有一双手在不停地拍打水面。王涛从附近寻来救生衣和游泳圈,立即脱掉上衣跳入江中,向落水者快速游去。

张东乐因为不会游泳,为最大程度

对落水者进行安全施救,他利用岸边停靠的观光人力游船迅速向落水者靠近。几分钟后,王涛先行游到落水者身边,因体力消耗过度,落水者只能勉强趴在游泳圈上进行短暂休息。随后,张东乐将船划到施救位置,此时,岸边的其他市民将附近的鱼竿等设备伸向江中,众人合力将落水者成功拽到岸上。张东乐告诉记者,落水者称,当时鱼钩可能挂到江中的某一处暗礁无法收回,情急之下想涉水拉拽鱼线,不料被卷入江中。成功施救后,在确定落水者无碍后,张东乐和王涛离开了现场。

图片由受访者提供



救人者张东乐(左)与王涛(右)

一滑地走,我心里不是滋味,大雪天一不小心就滑倒了,雨天鞋都泡在水里,我现在有能力就想为大家做事。”

“年轻时,吃够了没有路的苦。”记者了解到,杜金平从小生活在农村,因村里路不好走,孩子们上学都成问题。因为路不顺畅,他小小年纪就独自来到城市闯荡,也过过兜里仅剩1元钱的日子。杜金平说,“虽然花了点钱,但看到孩子们能安全、方便地上学,我心里得劲了。”

#### 花15万为小区地面硬铺装 大家都为好邻居点赞

得知捡拾杂物的杜金平就是免费给修路的居民时,大家都竖起大拇指指为他点赞。现场居民刘宏瑞直言,“太感谢小杜为我们修路了,楼前楼后还都建了硬铺装,‘尔滨’有这样的好邻居,真是太赞了!”

物业工作人员告诉记者,杜金平不光修了一条由小区通往学校的路,还在住宅楼后铺了一条7米宽、200米延长米的砖路,整体工程大约花费了15万余元。

杜金平自掏腰包的事已经不是第一次了。杜金平的爱人告诉记者,杜金平生活上其实挺抠门,鞋子坏了不扔,修修接着穿,但在大事上不含糊,前几年他自己花钱给村里修了休闲广场,装上了健身器材。他说想让村里的老人也能享受到城里老人一样的生活。

杜金平自掏腰包修路,是“尔滨”邻里互助的写照,不仅解决了居民的实际困难,更传递了正能量,激发了社区居民参与公共事务、共建美好家园的热情。

## 妻子欲跳桥 身悬空中 丈夫紧抓不放 危急时刻 众人合力拉回

生活报讯(记者 栾德谦)近日,在哈尔滨西站西广场落客平台的高架桥上,一名女子欲跳桥,整个身体悬空于护栏外,丈夫紧抓不放,情况十分危急。幸亏哈铁警方、铁路工作人员第一时间赶来救助,化险为夷。

记者从哈铁警方了解到,27日14时35分许,正在哈尔滨西站西广场高架落客平台桥下进行交通秩序维护的哈尔滨铁路公安处交警支队副大队长季冰突然听到一声呼救。顺着声音望去,一名女子整个身体悬空于高架桥护栏外,一名男子紧紧抓住其手臂。情况紧急,季冰和同事立即驾驶警车前往施救。就在民警赶来的过程中,有两名群众及一名铁路工作人员也赶来帮忙,同男子一起抓住女子的手臂,防止其坠落。

驾车赶到后,季冰立即下车飞奔到现场,将身体探出去先单手抓住女子的腿部,后用双手抓住女子的脚踝,最后众人合力将女子从栏杆外拉了回来。

据了解,该女子想跳桥轻生,起初紧紧抓住她的男子是其丈夫。夫妻二人到哈尔滨西站来送亲友,返回途中因琐事发生口角,进而引发激烈争吵,女子情绪激动,导致了这一情况的发生。

经过民警耐心劝解,二人心情逐渐平静下来,并对民警的帮助表示感谢。

## 私家车路边自燃 洒水车路过灭火

生活报讯(记者 史天一)24日,在哈尔滨市道外区天恒大街团结镇政府附近,一辆SUV的机器盖处突然起火,幸好道外区城管局一辆洒水车经过,驾驶员用高压水枪及时帮助灭了火。

记者联系到救火的洒水车驾驶员牟延涛。他表示,当天18时左右,他正在天恒大街路段进行水冲洗作业,当行驶到团结镇政府附近时,突然发现路对面一辆SUV在冒白烟。“我第一感觉,那辆车肯定是自燃了,然后立刻调转车头,将车停在SUV前方,架起高压水枪,直接喷向起火点。”

牟延涛说,起火的位置在机器盖里,因为起火温度较高,无法马上打开机器盖查看具体情况,于是他使用高压水枪对机器盖进行降温,待车主打开机器盖,明火随之冒出,于是他又对明火进行打水,整个过程大约10分钟,火彻底被扑灭。由于扑救及时,未造成较大财产损失。

## 声明·作废

●哈尔滨市道里区鸿远职业技能培训学校遗失民办非企业单位法人登记证书正本副本,统一社会信用代码:52230102MJY6032755,发证日期:2023年06月19日,声明作废。

●刘颖,性别:女,于2009年3月25日出生于黑龙江省绥化市兰西县妇幼保健院,不慎将出生证明原件遗失,编号:U230024100,母亲姓名:董珍珍(身份证号:230123198807303360);父亲姓名:刘福涛(身份证号:232325198911282438),特此声明作废。

●王金巨在时代广场二期二栋一单元一梯102室的购房收据遗失,金额:柒拾肆万伍仟玖佰玖拾叁元整,特此声明此收据作废。

●黑龙江强盛运输有限公司不慎将银行预留公章,法人章(田雨),财务专用章各一枚丢失,开户行:中国银行股份有限公司安达支行,账号:167753904741,声明作废。

●姓名:陈丽琦,性别:女,出生日期:2017年9月19日10时46分,出生医院:哈尔滨市红十字中心医院,父亲:陈冠军,母亲:师丽丽,将孩子陈丽琦的出生医学证明丢失,出生医学证明编号:R230066227,特此声明作废。

## 公告·公示

本人解银鹏(身份证号:230106198201191716,不慎将哈尔滨恒置业有限公司开具的房产水天城小区A6号楼2单元802号房贷款票据丢失,票面日期:2019年10月26日,票号:0000015,金额:275318元,特此声明作废。由此带来的一切后果自负,与哈尔滨恒置业有限公司无关。

## 公示

根据市政府关于历史遗留不动产登记的相关规定,现对以下房屋不动产现权利人及相关情况予以公示:

本人黄雪(身份证号:230105198808230327)现为悦城231小区20栋1单元404号房屋的受让人,原房屋所有人苏秀萍,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01120044801。本人自愿做出承诺:该房屋买卖合同,我自愿符合,产权关系,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、物业公司、不动产部门无关。

## 公告

徐士成(身份证号:2301251991101114):你于2024年5月26日起解除劳动合同,我同意你解除劳动合同,但给你待岗之不理睬,截至2024年7月1日你已连续旷工36日。

根据《劳动法》第二十五条、《劳动合同法》第三十九条等条款之规定,我现决定于2024年7月2日与你解除劳动关系。我已于2024年7月2日将《解除劳动合同通知书》对你进行邮寄及直接送达,现再次向你公告送达,公告期30个自然日。特此公告。

黑龙江瑞翔印刷包装制品有限公司 2024年7月30日

## 出租出售

出售松北花园洋房 哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

## 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

### “龙湾园著小区无符合标准消防车道”后续

# 部分问题已整改 仍无消防车道标志

生活报(帮办记者杨志英文/摄)本报15日刊发了“龙湾园著小区无符合标准消防车道”的报道,引发广泛关注。记者29日进行了回访,发现此前存在的“物业岗亭挡住通道、B1-6出入口大门的宽度未达到消防车道通行净宽度标准、北侧出入口道路上设有固定铁质横杆”三大问题已整改,但消防车进出小区依然存在堵点。

29日,记者在该小区利民东一大街2325号旁的通道入口看到,此前堵住大门的物业岗亭被挪到了大门外侧,且大门上方的铁架已被拆除。但是,如果消防车要从此处进入小区,必须驶上一个高约33厘米的水泥平台,该平台非常长,从小区的南边一直延伸到北边,平台下

边停满了车辆,虽然设置了车行通道,但只有一米多宽,消防车辆无法通过。

在小区北侧的利民东一大街B1-6出入口,原大门立柱挪至外侧,增加了通行宽度;小区北侧出入口道路上设置的铁质横杆也被打断了。走访中,记者仍然没有看到小区内有任何消防车道标志。

根据《中华人民共和国消防法》,占用、堵塞、封闭消防车道,



水泥平台下停满车辆,设置的车行道只有一米多宽

妨碍消防车通行的,责令改正,处五千元以上五万元以下罚款;拒不改正的可强制执行,所需费用由违法行为人承担。



整改前后对比图

共建共管共享美好家园 哈尔滨市城市管理委员会办公室 生活报社 85996510 1780050268

## 正义街67号 人行道上井盖凸起



生活报讯(实习生于森 宫嘉琦 记者刘维娜 李丹文/摄)29日,记者接到冰城市民苗女士反映,正义街67号的人行道上有一处井盖凸起严重。

29日上午,记者在现场看到了凸起的井盖,途经此处的行人纷纷绕行。“我家住

在附近,这个井盖凸起的情况已经有一阵子了,最近感觉又严重了。平时走路我们都绕着走,晚上容易绊倒。”苗女士说。

记者随后将此情况反映给哈市城管局,工作人员表示,将尽快联系相关部门进行处理。



## “安定街68-1号垃圾堆积”后续 垃圾杂物已清走

生活报讯(实习生宫嘉琦 于森 记者李丹 刘维娜 文/摄)25日,冰城市民宫女士向记者反映,安定街68-1号附近一根电线杆下建筑垃圾堆积,影响通行。

了解情况后,执法人员于26日到达现场,发现此处确有一堆用编织袋装的建筑垃圾和沙子。经调查,该处为排水集团泵站的改造工程,垃圾和沙子系施工方临时堆放。目前,建筑垃圾和沙子已清理完毕。

## 应急救护培训进学校 社区 农村 哈市第一医院培训4000余人

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈尔滨市第一医院作为中国南丁格尔志愿护理服务队哈尔滨市护理学会分队、哈尔滨市红十字会南丁格尔护理志愿服务队、哈尔滨市基本生命支持技术培训中心的牵头单位,积极发挥职能作用,带领全市护理志愿者队伍开展应急救护培训“进学校、进社区、进农村、进企业、进机关”活动,截至6月底,共培训4000余人。

志愿者们队伍积极面向亚冬会志愿者大学生群体开展“应急救护进学校”活动,相继走进黑龙江大学、哈尔滨师范

学院(江南及江北校区)、哈尔滨学院、哈尔滨工业大学,培训师生人数2205人,以“先理论、后实操、学要领、强互动”为培训方法,对心肺复苏和自动体外除颤仪等急救技能进行现场演示教学。



众进行救护技能培训。康复培训志愿者团队持续开展床旁康复、家庭访视、电话随访、社区讲座,制作康复宣教视频,惠及群众百余人。

组织专门师资力量,先后深入各类服务区域人员密集的企业,对职工开展心肺复苏术、海姆立克急救法、AED操作技能等多项技能实操演练,并组织所有参训职工进行理论和实操考试,共有630余名企业职工接受应急救护培训。截至目前,已对1100余名群